



Výroční zpráva
za rok 2022

Slovo úvodem



Vážení čtenáři,

s radostí Vám přinášíme výroční zprávu za rok 2022, která shrnuje naše nejvýznamnější úspěchy a události během minulého roku. Začátek roku byl pro nás velmi významný, neboť jsme obdrželi dům v dědictví, který nám poskytl nové možnosti a perspektivy pro rozvoj naší činnosti. Díky spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování jsme získali dotaci na rozvoj Občanské poradny, což nám umožnilo zlepšit kvalitu našich služeb a poskytnout našim klientům větší podporu v jejich každodenním životě.

Dalším významným projektem, na kterém jsme intenzivně pracovali, byla spolupráce s městem Odry, kdy jsme společně opravili a dali do chodu krizové ubytování pro lidi bez přístřeší v Odrách. Tento projekt přinesl mnoho úlevy a pomoci lidem, kteří se ocitli v těžké životní situaci.

V roce 2022 jsme také výrazně investovali do digitalizace a zakoupili a zprovoznili zařízení pro hybridní schůzky. Tento krok nám umožňuje pracovat zároveň v kanceláři, tak i online. Zvýšila se naše flexibilita.

Rád bych v této výroční zprávě poděkoval našim zaměstnancům, kteří se obětavě a náročně starali o naše klienty a pomáhali jim překonávat jejich obtíže. Bez jejich práce a nasazení by naše činnost nebyla tak úspěšná a efektivní.

Nesmíme zapomenout na Boží požehnání a ochranu, která nás každodenně provází při naší činnosti. Nebeský Otče moc děkujeme.

Těšíme se na další rok a věříme, že naše činnost bude i nadále přinášet pomoc a podporu těm, kteří ji potřebují.

S pozdravem

Odry 28. 6. 2023

Bc. Petr Kučerka
ředitel

Historie Charity Odry

Na sklonku roku 1994 začal místní farář P. Bohuslav Novák zvažovat možnost založení Charity v Odrách. Obrátil se s prosbou na skupinku oderských farníků a vše se začalo připravovat. K otci Bohuslavovi se připojila paní Ludmila Skalková, která se stala ředitelkou a duší celé Charity, dále vrchní sestra Marie Tomečková a ekonomická pracovnice Anežka Bazalová. Dalšími členy Charity se stali Jan Skalka, Josef Jakubík a Helena Bazalová.

A tak byla 6. února 1995, na základě stanov Arcidiecézní Charity Olomouc zřízena Charita Odry. Svou činnost zahájili ve farní kanceláři v Odrách.

Tato iniciativa byla velmi vstřícně přijatá na MÚ v Odrách, který Charitě poskytl prostory v Domě pečovatelské služby, aby zde mohla provádět svou činnost a plnit tak své poslání.

Charita začínala v jediné kanceláři. Postupně vybudovala další dvě kanceláře, šatnu pro zdravotní sestry a ošetřovatelky a kulturní místnost. V počátcích charitní služby pracovnice pečovaly o sedm klientů, ale postupem času se počet klientů zvýšil až okolo 100. Problémem byla doprava za klienty v terénu. Charita nevladla žádné auto, tak se jezdilo na kolech a farní úřad vypomáhal svými vlastními auty. V roce 1997 byla zakoupena 2 starší auta a to Škoda 105 a 120. V roce 1998 přibyla starší Škoda Felicie.

V prvním roce působení vystřídala vrchní sestru Marii Tomečkovou paní Věra Janurová a zástupkyní ředitelky se stala paní Růžena Lukšíková. Obě se staly velkými pomocnicemi paní ředitelky Ludmily Skalkové.

V roce 1998 MÚ v Odrách dokončil rekonstrukci nového domu s pečovatelskou službou, kde vzniklo 7 bytů. Charita přispěla finanční pomocí z povodňového konta.

V roce 1999 dochází k velké obměně personálu oderské charity. Na místo ředitele nastoupil Petr Kučerka a vrchní sestrou se stala Jindřiška Stuhlová. Za období 1999 až 2001 došlo ještě k dalším změnám v personálu. Ale na konci roku 2001 můžeme konstatovat, že se podařilo personální obsazení stabilizovat na opravdu dobrý a schopný kolektiv.

Za období 1999 až 2001 došlo i k výraznému technickému obnovení zařízení Charity Odry.

V roce 2001 Charita Odry rozšířila svou působnost i na Fulnek a okolí, kde poskytuje jak ošetřovatelskou, tak pečovatelskou službu.

V roce 2002 Charita Odry upevnila svou pozici v regionu Oder a Fulneku.

Rok 2003 byl ve znamení pomoci Charitě Javorník a zabezpečení našich služeb na Odersku a Fulnecku. K závěru roku proběhly úspěšné jednání s MÚ ve Vítkově a v Budišově n. B., o provádění pečovatelské služby v těchto městech od začátku roku 2004. Neúspěšné jednání ohledně pečovatelské služby se vedly s OÚ v Suchdole n. O. a s MÚ ve Fulneku.

V tomto roce také započala rekonstrukce DPS v Odrách, kterou provádí město Odry. I přes ztížené podmínky kvalita služeb byla zachována.

V roce 2004 byla rekonstrukce DPS v Odrách ukončena. Na jejím konci bylo úspěšně zrekonstruováno 13 bytů s vlastním sociálním zařízením a 13 nových bytů s vlastním sociálním zařízením. Dále byl do DPS nainstalován výtah. Podobné rekonstrukce proběhly i ve Vítkově, kde se získalo 7 bytů a v Budišově n. B. kde se získaly 4 bezbariérové byty větší velikosti i s výtahem.

Od 1. ledna 2004 jsme zahájili pečovatelskou službu ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou, kde jsme navázali velmi dobrou spolupráci s Městskými úřady těchto měst.

V květnu jsme ukončili pečovatelskou službu ve Fulneku z důvodu, že jsme se nedohodli s městem Fulnek na spolufinancování pečovatelské služby.

Posledního března byla ukončena úzká pomoc Charitě Javorník, které přešla ve standardní spolupráci mezi dvěma charitami.

Začátkem roku jsme obdrželi dar od soukromé osoby ve formě osobního automobilu značky Fiat Marea.

V roce 2005 jsme zásadně obnovili autopark pro zdravotní sestry. Byl prodán Fiat Marea a 4 ks Škoda Felicie a zakoupeny nové Fiaty Panda 4 ks. Tímto rozhodnutím jsme ušetřili provozní náklady na opravy aut a zvýšili kvalitu jízdních podmínek pro zdravotní sestry.

Vyměnili jsme 8 ks PC i se softwary a zavedli PC síť z důvodu přechodu z Carolu na Wincarol. Činnost Carolu byla ukončena k 31. 12. 2005.

Ošetřovatelskou a pečovatelskou službu jsme stabilizovali a soustředili jsme se na zkvalitňování našich služeb. Zahájili jsme ve větší míře půjčování kompenzačních pomůcek. V průběhu roku 2006 jsme začali pracovat na Standardech kvality a na Vnitřních pravidlech Charity Odry. Přechod na nový software Wincarol se podařil. Na konci roku 2006 jsme se přestěhovali do nového zázemí Charity Odry na Hranické 162/36 v Odrách. Tento dům zrekonstruovalo město Odry a Charitě Odry jí pronajalo za symbolickou cenu. Oceňujeme a děkujeme představitelům města Oder za tuto vstřícnost a podporu Charity Odry. Dovybavili jsme střediska pečovatelské služby ve Vítkově a v Budišově n. B. potřebnou technikou.

V roce 2007 jsme získali registraci pečovatelské služby dle zákona o sociálních službách. Naše pečovatelky zdárně absolvovali akreditovaný kurz MPSV pracovníka v přímé péči, čímž jsme naplnili jednu z podmínek zákona o sociálních službách za přispění MSK. Pokročili jsme ve tvorbě standardů kvality a na konci roku jsme je měli zpracované. Ke konci roku jsme začali poskytovat novou službu a to pedikúru a manikúru. Zakoupili jsme další kompenzační pomůcky pro naši půjčovnu, na které nám přispělo Ministerstvo zdravotnictví.

Zároveň jsme se zabydleli v novém zázemí na Hranické ul. 162/36 v Odrách.

V roce 2008 jsme pořídili 4 ks nových Dacia Logan pro pečovatelskou službu. Po jednom kusu obdržela střediska ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou a 2 ks středisko v Odrách. Zároveň jsme sešrotovali starou Felicii combi. V průběhu roku jsme takto obnovili PC sestavy pro zdravotní sestry. Znovu jsme také nakoupili kompenzační pomůcky, převážně el. polohovací postele. U pečovatelské služby jsme zavedli odpolední směny ve středisku Odry z důvodů, že naši uživatelé potřebovali naši službu ve večerních hodinách.

V roce 2009 jsme rozdělili personálně vedení ošetřovatelské a pečovatelské služby. Zanikla funkce vrchní sestry, která měla na starost ošetřovatelskou a pečovatelskou službu a vznikla vedoucí zdravotního úseku (ošetřovatelská služba, kompenzační pomůcky) a vedoucí sociálního úseku (pečovatelská služba, doprava). Dále jsme zakoupili pro pečovatelskou službu středisko Odry 1 ks Dacia Logan a 1 ks Fiat Panda a pro středisko Vítkov 1 ks Dacia Logan. V půli roku 2009 jsme ukončili činnost pedikúry a manikúry a tuto službu zajišťujeme externě. Charita Odry se podílela na finanční pomoci po povodních na Novojičínsku a rozvozem obědů zdarma v Jeseníku nad Odrou. V září v rámci DCHOO byla oceněna za dlouhodobou obětavou práci pro Charitu Odry paní Jindřiška Stuhlová. V říjnu byla provedena inspekce DCHOO na naplňování standardů kvality MPSV.

V roce 2010 jsme nainstalovali internet do středisek ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou a v celé Charitě Odry jsme přešli na Windows Office professional 2007. V průběhu roku jsme do každé domácnosti dodali informační skládačku o našich službách. Z dotací Moravskoslezského kraje byly

zakoupeny další kompenzační pomůcky, kontejner jako sklad pro kompenzační pomůcky a 1 ks Škoda Fabia pro pečovatelskou službu. V průběhu srpna 2010 byla u nás provedena inspekce kvality na standardy v pečovatelské službě.

V roce 2011 se pracovalo na odstraňování neshod po inspekci kvality a na vylepšení standardů kvality v rámci pečovatelské služby. V první polovině roku jsme vyřadili poslední Škodu Felicii. Provedli jsme změnu bankovních služeb, kde jsme výrazně ušetřili na nákladech. Zároveň jsme se zaměřili na produktivitu práce v rámci ošetrovatelské služby a rekonstruovali jsme naše www stránky, aby byly uživatelsky vstřícné. Účastnili jsme se dne sociálních služeb v Odrách i ve Vítkově. V druhé polovině roku jsme otevřeli středisko Malá Morávka, která se zabývá půjčováním kompenzačních pomůcek. Zároveň jsme pracovali na otevření domácí hospicové péče v rámci ošetrovatelské služby. Což se podařilo a oficiálně jsme tuto službu zřídili k 1. lednu roku 2012.

V roce 2012 jsme zahájili činnost domácí hospicové péče v regionu Oderska, Fulnecka a Suchdola n. O. V pečovatelské službě jsme provedli změnu dodavatele obědů, což přispělo k větší spokojenosti klientům a k lepší organizaci s novým dodavatelem. V daném roce jsme zahájili jednání s městem Fulnekem o převzetí pečovatelské služby ve Fulneku, což se k 1. lednu 2013 povedlo. Zároveň jsme zahájili práce s lidmi bez přístřeší, především z mapování situace v Odrách. V roce 2012 vznikla Charita Nový Jičín, které jsme předali část území, kde jsme organizovali Tříkrálovou sbírku. Jednalo se o Starý Jičín, Bernartice n. O., Šenov u Nového Jičína a Kunín. V duchovní oblasti jsme obnovili modlitební setkání pracovníků Charity Odry v intervalech co 14 dní v pátek a zároveň zabezpečujeme otevření hlavního vchodu kostela sv. Bartoloměje v Odrách, abychom umožnili ostatním občanům setkání s Pánem.

V roce 2013 jsme zahájili pečovatelskou službu ve Fulneku a v jeho místních částech. Pokračovali v práci s lidmi bez přístřeší, kde jsme přestěhovali Stanici pomoci na Nádražní ul. Charita Odry vyhrála výběrové řízení na zajišťování lokální asistence. Zakoupili jsme 3 ks Škoda Citigo. Město Odry zakoupilo 2 domy vedle pečovatelských domů. Jeden dům slouží jako kancelářské prostory pro pracovníky pečovatelské služby a půjčovny kompenzačních pomůcek a ve druhém domě jsme ubytovali lidi bez přístřeší, kteří spali u řeky Odry. Zároveň jsme navázali dobrou spolupráci s Úřadem práce v projektech "Vzdělávejte se pro růst" a "Odborná praxe do 30 let".

V roce 2014 jsme registrovali dvě sociální služby a to: denní stacionář pro seniory a nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry. V prosinci jsme aktivně začali pracovat v denním stacionáři se seniory a činnost NZDM jsme spustili začátkem roku 2015. V projektu Úřadu práce "Odborná praxe do 30 let" se nám podařilo získat 6 pracovních míst a v projektu "Vzdělávejte se pro růst II" se 14 pečovatelek proškolilo v kurzu bazální stimulace. Z důvodu rekonstrukce se ukončilo přespávání lidí bez přístřeší v domě na Hranické ulici v Odrách a přesunuli se do náhradních prostor od Oderské městské společnosti. A také jsme přestěhovali do náhradních prostor i celou pečovatelskou službu. Dokoupili jsme 2 služební automobily a část jich předělali na LPG. Zároveň jsme rozvíjeli všechny ostatní služby.

V roce 2015 se plně rozběhla činnost NZDM Manhattan Odry určená pro děti a mládež ve věku 12 – 22 let. V průběhu roku jsme se přestěhovali do nově rekonstruovaných prostor na Nádražní ulici. Rekonstrukci prostor provedlo město Odry. Zároveň město Odry úplně zrekonstruovalo dům na Hranické ulici a vznikl 3 podlažní nový dům Denní stacionář pro seniory. V přízemí je zázemí pro pečovatelskou službu a první a druhé patro slouží dennímu stacionáři pro seniory. I v tomto roce spolupracujeme s Agenturou pro sociální začleňování. Na konci roku začala svou činnost naše nová služba a to Odborné sociální poradenství zaměřené na dluhovou problematiku. Ostatní služby se rozvíjeli v rámci svých možností.

Na začátku roku 2016 došlo k přestěhování pečovatelské služby a sociální poradny do nových a krásnějších prostor v rámci budovy denního stacionáře. Pracovníci získali podstatně lepší zázemí pro

svoji práci. Hned na to jsme po jednáních s nově vzniklou Charitou sv. Martina jim předali pobočku kompenzačních pomůcek ve Světlé Hoře a přešlo pod ně zbytek území okresu Bruntál v organizaci Tříkrálové sbírky. Zároveň jsme zahájili činnost sociální poradny ve Vítkově a spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování na Vítkovsku a Budišovsku. V polovině roku 2016 jsme začínali uskutečňovat potravinovou pomoc lidem bez přístřeší a rodinám v nouzi. Taktéž se nám podařilo získat dotaci z KPSVL na sociální poradnu v Odrách a dotaci na školního asistenta při NZDM Manhattan Odry. Na podzim jsme provedli rozsáhlou reorganizaci v rozvozu obědů. Obědy, u kterých nebyla žádná sociální práce, jsme předali jiným rozvozčům a my jsme si nechali jen obědy se sociální prací a také jsme reorganizovali platby, aby do budoucna uživatelé používali v co největší míře bezhotovostní platbu.

V roce 2017 jsme pokračovali v reorganizaci neboli v modernizaci naší Charity především na poli softwarové neboli digitální. V průběhu roku jsme změnili web, aby byl uživatelsky příjemný a klient nebo zájemce, aby potřebné informace našel jednoduše a ihned. Zároveň jsme přešli u středisek, které poskytují sociální službu na jednotný software Webcarol a na konci roku jsme všem pracovníkům zakoupili chytré telefony. Dále se nám podařilo získat dotaci z KPSVL na sociální poradnu ve Vítkově a vše jsme připravili, aby provoz byl zahájen 1. ledna 2018 v nových prostorách a každý den. V červenci roku 2017 jsme skokově přidávali na mzdách všem pracovníkům podle nařízení MPSV. U pracovníků v sociálních službách to činilo 23 %.

V roce 2018 Město Odry zakoupilo dům od manželů Sýkorových pro rozvoj Denního stacionáře a pro ubytování zahraničního dobrovolníka pro práci v NZDM Manhattan Odry a opravilo parkoviště i s chodníky před domem s pečovatelskou službou. Dále jsme ve spolupráci s DCHOO získali z dotace z evropských fondů tři automobily Škoda Citigo a z vlastních zdrojů a z dotace Moravskoslezského kraje jsme ještě zakoupili Dacii Sandero. Zároveň jsme pokračovali v digitální transformaci Charity Odry a to výměnou hardware na vyšší úroveň. Prohlubovali jsme znalosti v Office 365 a uváděli do praxe GDPR. Prostřednictvím společnosti Techsoup jsme od společnosti Microsoft získali licence k OS Windows 10. Také jsme spolupracovali s Agenturou pro sociální začleňování na možnostech nových projektů pro Odry a Fulnek.

V roce 2019 se nám podařil projekt v rámci KPSVL na pokračování sociální poradny v Odrách a nově zřízené sociální poradny ve Fulneku na 2 roky. Zakoupili jsme tři Škody Fabie na operativní leasing pro PS. Podali jsme žádost přes MAS Poodří na 12 ks služebních automobilů a tato dotace ke konci roku 2019 byla schválena. Realizace nastane v roce 2020. Přešli jsme z papírových stravenek na elektronické což zjednodušilo práci účetních. Město Odry opravilo zázemí pro sociální poradnu a opravilo parkoviště před DPS. Zároveň celou plochu za DPS město zpevnilo asfaltovým recyklátem. Připravili jsme díky dotaci z KPSVL vznik nové sociální poradny ve Fulneku.

V roce 2020 jsme zahájili činnost SP ve Fulneku a získali jsme kancelář pro zázemí pečovatelek v domě s pečovatelskou službou v Suchdole nad Odrou. Taktéž jsme uzavřeli partnerství s panem Pšenicíou ze Suchdola nad Odrou v jeho soukromém domě s pečovatelskou službou. V březnu 2020, kdy byl vyhlášen nouzový stav z důvodu pandemie Covid-19, jsme museli uzavřít střediska NZDM a DS. Pracovníci NZDM pomáhali s nákupy PS a pracovníci DS šili roušky pro naše pracovníky, klienty a všechny, kteří je potřebovali. Po necelých 3 měsících se střediska znovu otevřela. Přes DCHOO jsme získali od sponzora na 4 měsíce k zapůjčení automobil pro naše služby. Od Škody Auto jsme obdrželi darem Škodu Octavii pro ošetřovatelskou službu. Zároveň jsme získali přes MAS Poodří 12 ks nových automobilů značky Hyundai pro střediska PS, DS, NZDM a SP. Zároveň město Odry na podzim začalo s rekonstrukcí domu manželů Sýkorových na rozšíření denního stacionáře a bytu pro dobrovolníka. Na konci roku skončil projekt přes KPSVL sociální poradny ve Vítkově pro dvě pracovnice.

V roce 2021 bylo městem Odry dokončeno rozšíření DS a předáno do užívání. Vznikla tak místnost pro tvůrčí činnost, cvičení a místnost pro snouzelen. Dále se nám podařilo domluvit s městy Odry, Fulnek, Vítkov a Budišov n. B. spolupráci, aby v těchto městech mohla od roku 2022 provádět svou činnost SP. Také jsme uskutečňovali pro občany z celého regionu testování na Covid 19 antigenními testy. Povedlo se zajistit prostor pro zajištění noclehu pro lidi bez přístřeší a také se zvýšila ve spolupráci s Charitou Nový Jičín potravinová pomoc občanům Oder. V ošetrovatelské službě došlo k větším personálním změnám a zároveň jsme vyplatili mimořádné odměny všem pracovníkům. Došlo k ocenění pracovníků Charity Odry jak na celostátní úrovni, tak v naší diecézi. Zapojovali jsme se do aktualizací Střednědobých plánů měst a obcí a spolupracovali jsme s Agenturou pro sociální začleňování.

Začátkem roku 2022 jsme obdrželi dědictví od Jana Lakomého z Hladkých Životic v podobě rodinného domu se zahradou, polem a lesem. Ve spolupráci s Agenturou pro sociální začleňování se nám podařilo podat žádost o dotaci na rozvoj Občanské poradny ve spolupracujících městech, a to od roku 2023. Tato dotace byla schválena a naše služba od roku 2023 rozšířena. Podíleli jsme se menší formou na pomoci uprchlíkům z Ukrajiny především těm, kteří byli ubytováni v Dětském mlýně ve Vlkovicích. Ve spolupráci s městem Odry se opravilo krizové ubytování pro lidi bez přístřeší. V oblasti digitalizace jsme si zajistili zařízení pro hybridní schůzky.

Ošetrovatelská služba

Ošetrovatelskou péči poskytujeme na Odersku, Fulnecku a Suchdolsku. Ošetrovatelské návštěvy se skládají z různorodých činností. Jedná se o: kontrolu zdravotního stavu, sledování fyziologických funkcí pacienta, odběrů biologického materiálu, prevence a lokální ošetření kožních lézí, pooperačních ran, dekubitů a bércových vředů, péče o PICC a PEG, aplikace parenterální terapie, doplnění a kontrola expirace léčiv, edukace a reedukace k udržení či navození schopnosti sebeobsluhy a soběstačnosti, aktivace pacienta, zácvik rodinných příslušníků ke zvládnutí jednoduchých ošetrovatelských intervencí, nácvik aplikace inzulínu, komplexní hygienická péče, klyzma, výplachy, cévkování a ošetření permanentních katétrů. Zároveň poskytujeme pomoc ve snížení či tlumení bolesti a dalších doprovodných příznaků konečných stádií (nevolnost, zvracení, dušnost, deprese). Při provádění zdravotních úkonů a pro zvýšení kvality života nemocného používáme moderní formy aplikace léčiv (lineární dávkovač, infuzní pumpy) při dušnosti nemocného (oxygenerátor, odsávačku).

Ošetrovatelská péče je poskytována na základě indikace praktického lékaře a ošetřujícího lékaře při hospitalizaci, ale dle novely vyhlášky i lékaři s dalšími odbornostmi, např. ambulantní specialisté, lékaři poskytovatele poskytující lékařskou pohotovostní službu, lékaři poskytovatele poskytujícího zdravotní služby na urgentním příjmu a je hrazena zdravotní pojišťovnou. Služba je poskytována 7 dní v týdnu, dle individuálních potřeb pacientů. Provádíme konzultace a předávání informací o zdravotním stavu pacienta s ošetřujícími lékaři. Nadále úzce spolupracujeme s Městskou nemocnicí v Odrách a se sociálním odborem MÚ v Odrách, Poradnou chronických ran v Bílovci. Cílem této služby je poskytnout našim klientům odbornou zdravotní péči, kterou poskytují registrované, kvalifikované všeobecné sestry, tak aby jim bylo umožněno zůstat v domácím prostředí. Není opomenuto ani na duchovní a sociální potřeby pacientů.

Ošetrovatelská péče byla v roce 2022 poskytnuta 334 klientům (jednorázová i dlouhodobá péče). Naše sestry vykonaly 8281 návštěv u klientů. Zdravotní sestry za svými pacienty dojíždí služebním automobilem (4 služební auta – 2x Škoda Citigo, 1x Škoda Fabia, 1x Škoda Octavia). Často najedou i sto kilometrů za den.

Od 1. ledna 2022 nabyl účinnost též zákon č. 365/2021 Sb., kterým se mění znění zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu),

ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, kdy nám tato novela přinesla rozšíření výjimky ze zákazu stání, též na řidiče vozidla poskytovatele domácí zdravotní péče. Všem zdravotním sestřám jsme tuto výjimku během roku vyřídili.

Ani v roce 2022 jsme nezapomněly a zúčastnily jsme se během roku některých seminářů a konferencí – Hojení ran, Gerontologické dny v Ostravě, Sdělování těžkých zpráv.

Děkujeme všem za milá poděkování–máme pocit, že péči, kterou poskytujeme má smysl a přináší naplnění.

Pečovatelská služba

Charita Odry poskytuje pečovatelskou službu hrazenou terénní službu, kterou lze využít přímo v domácnosti uživatele. Služba je určena pro osoby nad 18 let, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Pečovatelská služba se poskytuje na území Oderska, Fulnecka a Suchdola nad Odrou v celé šíři vyhláskových a fakultativních úkonů v časovém rozsahu od 6:00 do 20:00 hodin v průběhu celého týdne, včetně sobot, nedělí a svátků. Na Vítkovsku a Budišovsku se pečovatelská služba poskytuje od pondělí do pátku v časovém rozsahu od 6:00 do 14:30 hodin

Charita Odry se snaží individuálně vyhovět potřebám uživatelů pečovatelské služby. Služba zahrnuje vyhláskové úkony, jako je pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně, poskytnutí stravy nebo pomoc při jejím zajištění, pomoc při zajištění chodu domácnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím a fakultativní úkony, jako je doprava vozidlem, dohled nad uživatelem a dohled nad užitím léků.

Zájemce o službu může Charitu Odry kontaktovat telefonicky, e-mailem nebo osobně po předchozí domluvě na pracovišti Charity Odry, Hranická 1110/32.

Pečovatelskou službu zajišťuje tým zkušených pracovníků v přímé péči s odbornou způsobilostí, kterému předsedá vedoucí pečovatelské služby a sociální pracovnice. Spolupráce se sociálními odbory Městského úřadu v Odrách, od roku 2013 ve Fulneku, ve Vítkově, v Budišově nad Budišovkou a se zástupci městyse Suchdolu nad Odrou, Vražného i Mankovic, je velmi dobrá a oboustranně vstřícná. Služba je od 1.4.2022 zpoplatněna sazbou 135 Kč/hodina dle vyhlášky 505/2006 Sb. Do této ceny je zahrnut čas strávený u uživatele společně s časem nutným k dojezdu pečovatelky do domácnosti. Pracovníci pečovatelské služby jsou vybaveni ochrannými pomůckami a v závislosti na konkrétních situacích jsou uplatňována vyšší hygienická opatření. V roce 2022 bylo v evidenci pečovatelské služby celkem 396 uživatelů. V tomto roce došlo také k navýšení okamžité kapacity poskytované služby, na ranní směně z 13 uživatelů na 14 uživatelů.

Denní stacionář Odry

Denní stacionář je sociální ambulantní služba, která poskytuje podporu a pomoc osobám z Oder, Fulneku a okolí, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení. Služba směřuje k udržení a posílení stávajících schopností a dovedností

uživatelů tak, aby mohli setrvat co nejdéle ve svém přirozeném sociálním prostředí a zároveň poskytuje podporu rodinným pečujícím. Těmto činnostem se věnuje především dopolední program, odpoledne se nese spíše v odpočinkovém duchu – hrajeme společenské hry, sledujeme filmy a dokumenty nebo si povídáme u kávy. Aktivity jsou různorodé, ale vždy je jejich cílem zajistit uživatelům takovou podporu a péči, aby se u nás cítili dobře, účastnili se aktivit podle svých potřeb, přání a zájmů a aby udržovali či rozvíjeli své schopnosti ve společnosti vrstevníků.

V roce 2022 se podařilo uspořádat několik společenských akcí, a to oslava MDŽ s živou hudbou, posezení ke Dni matek s vystoupením dětí z umělecké školy, letní posezení s muzikantem a grilováním a ke konci roku Mikulášskou besídku, kde nás potěšili děti z MŠ. Také jsme v létě se skupinkou uživatelů vyrazili na hrad Helfštýn. Zútnulni jsme si terasu, kterou jsme osázeli trvalými keříky a stromky. Vybudovali jsme terapeutický chodník, který budou naši klienti využívat pro stimulaci plošek chodidel. Také se nám podařilo vybavit DS keramickou pecí a naši uživatelé si procvičují motoriku HK u modelování a vykrajování keramické hlíny. Rozšířili jsme věkovou skupinu u cílové skupiny klientů, a to od 19-ti let ze stávajících 27-let, a to z důvodu zájmu veřejnosti. V tomto roce využívalo službu 35 stabilních uživatelů. Uspořádali jsme výstavu "Přiblížení služby veřejnosti" v Informačním centru Odry, která trvala dva týdny. V předvánočním čase jsme se s klienty zapojili k nazdobení vánočního stromku vlastnoručně vyrobenými dekoracemi, který byl umístěn na náměstí. Pracovnice absolvovaly školení a kurzy v oblasti Snoezelen v praxi-základní a rozšiřující pojetí, Proměny stáří a gerontooblek, Tanec na židli, a dvě pracovnice byly na stáži v ambulantním zařízení Eden, které se zaměřuje na práci s lidmi se zdravotním postižením.

Rok 2021 se nesl v atmosféře větších změn. Od června byly rozšířeny prostory zázemí služby, a to konkrétně o pracovnu, tělocvičnu a relaxační multismyslovou místnost (snoezelen), také došlo ke zvětšení terasy, kterou pře teplé počasí využíváme pro skupinové aktivity. Okamžitá kapacita služby byla zvýšena ze 12 -ti na 15 klientů a také se rozrostl pracovní tým na čtyři pracovnice. Službu aktivně využívalo 36 uživatelů. Jako předchozí rok, tak i letos naši službu negativně ovlivňovala "covidová " situace. Nepořádali jsme téměř žádné větší společenské akce, významné události jsme slavili s jednotlivými skupinkami zvláště. V létě jsme podnikli několik menších výletů po okolí. V průběhu roku jsme spolupracovaly s metodičkou, která nám poskytla podporu při aktualizaci vnitřních pravidel služby. Absolvovaly jsme kurzy v rámci ročního vzdělávání: Demence v obrazech, Jak lépe komunikovat v pomáhající profesi. Také jsme získaly dotaci z nadace ČEZ na vyškolení celého pracovního týmu v oblasti Snoezelen, dvě pracovnice absolvovaly kurz Snoezelen v praxi-základní pojetí, další školení budou probíhat v následujícím roce.

Tuto službu hradí uživatelé na základě Ceníku denního stacionáře. Služby zajišťuje profesionální pracovní tým, který je tvořen pracovníci v přímé péči, vedoucí a soc. pracovníci. Zájemci o službu nás mohou kontaktovat telefonicky, elektronicky na webových stránkách Charity Odry, e-mailem nebo osobně na pracovišti Charity Odry. Denní stacionář je otevřen od pondělí do pátku od 7.00 hodin do 15.00 hodin.

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry

Nízkoprahové zařízení je zaměřeno na práci s dětmi se stíženou sociální adaptibilitou, ohrožených sociálním vyloučením a zároveň pro děti a mládež, které se potýkají s různými problémy, které je třeba řešit. Služba je poskytována ambulantní formou v pracovní dny od pondělí do čtvrtka od 12:00 hod do 18:00 hod, v pátek od 8 hod do 14:00 hod. Posláním nízkoprahového zařízení pro děti mládež „Manhattan“ je usilovat o sociální začlenění a pozitivní změnu ve způsobu života dětí a mládeže, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci, nebo jsou ohroženy rizikovým způsobem života. Pomoci klientům

rozvít své schopnosti, dovednosti a zároveň poskytnout pomoc v tíživé životní situaci. Uvědomit si problém a motivovat klienty k jeho řešení a aktivnímu přístupu. Naučit se o problémech mluvit a zvládat zátěžové situace. Poskytnout bezpečné prostředí, podporu, pocit bezpečí a důvěry a pozitivní vzor a zároveň působit jako nástroj prevence sociálně patologických jevů ve městě Odry a spádových obcí, služba je poskytována dětem od 7 do 22 let, dle § 62 zákona č. 108/2006 Sb. Služba je poskytována anonymně a bez úhrady.

Během roku 2022 jsme toho zažili opravdu spousty. Začátek roku byl stále zasažen pandemií COVID-19, i přes opatření se nám podařilo pár aktivit uskutečnit. V únoru jsme slavili svátek zamilovaných již klasickým valentýnským pečením a u toho klienti tvořili „Valentýnky“. Proběhla i Velikonoční nocovka s bohatým programem. Na jaře proběhly vnitřní turnaje, které jsou čím dál oblíbenější. Holky soutěží převážně v Just Dance a kluci ve stolním tenise, nebo také ve Fifě. V letních měsících se uskutečnily tyto akce: Vítání prázdnin; Poznávací výlet do Prahy; Výlet do Kroměříže, pěší túra na Javorník, den v Tošovicích, stanování s klienty, Rozloučení s prázdninami a mnoho dalšího. Pobytovou aktivitu jsme nemohli uskutečnit z důvodu nečekaného zrušení rezervace na areál, ve kterém byli ubytováni uprchlíci z Ukrajiny. Akce proběhly ve spolupráci s OSPOD a díky grantu města Odry a sponzorskému daru Semperflex Optimit Odry. V podzimních měsících jsme uspořádali podzimní turnaj ve Stolním tenise, kde se účastnily i okolní NZDM, konal se i FIFA turnaj a koncem října na nás čekala Halloweenká noc s přespáním, pečení štrůdlů, výroba adventních věnců, zdobení vánočního stroměčku, pečení a zdobení perníčků a také Mikulášská nadílka, která i v letošním roce proběhla v terénu a měla opravdu úspěch! Prosinec jsme před vánočními svátky uzavřeli předáváním malých dárečků, hrami s vánoční tematikou a nealko punčem. Den před štědrým dnem jsme rozdali a rozvezli lego do rodin našich klientů. Potěšili jsme více jak 10 rodin.

Během celého roku probíhala také příprava do školy. Klienti si zde mohou napsat domácí úkoly s naší pomocí, připravit se do školy, popřípadě poskytneme pomoc s doučováním, máme zde jak individuální, tak kolektivní přípravu do školy.

Mnoha klientům se nám podařilo pomoci v jejich životní situaci, mnoha klientům jsme poskytli materiální pomoc, jako je oblečení či pomůcky do školy.

Zájem klientů v roce 2022 byl zejména začátkem roku menší, ale postupně se nám podařilo získat nové klienty a nalákat zpět ty stávající.

Občanská poradna

Občanská poradna poskytuje Odborné sociální poradenství lidem z Oder, Vítkova, Fulneku, Budišova nad Budišovkou a místních částí, kteří se ocitli v tíživé životní situaci způsobené předlužením a jinými problémy se kterými se v životě setkávají. Hlavním posláním je poskytnutí informací, rad a praktické pomoci především v oblasti předluženosti, rodinného práva, pracovního práva, ad. Občanská poradna je akreditovanou službou v oblasti oddlužení, tudíž zpracovává insolvenční návrhy pro klienty a podává je na soud. Klientům je poskytována podpora a pomoc i v průběhu insolvenčního řízení. Další činností Odborné sociální poradny Charity Odry je pořádání seminářů pro občany, studenty, žáky, firmy z této oblasti, které jsou zaměřené na prevenci zadluženosti, kde jsou využívány příklady z praxe.

Občanská poradna pomáhá klientům v nepříznivé životní situaci, jak mladým lidem, tak i rodinám s dětmi, osobám ohroženým sociálním vyloučením, seniorům ad.. Na Občanské poradny se za dobu svého provozu obrátilo celkem 1426 klientů, kteří poradnu navštívili většinou z důvodu vícečetných exekucí, předlužení, nevyplacenou mzdou, problémům s dodavatelem energií, dědictvím, rozvody, možností zvýšení příjmu a také s žádostí o zpracování návrhu na povolení oddlužení.

Poradenství pro občany Oder, Fulneku, Vítkova a místních částí je občanům k dispozici dva dny v týdnu. V Budišově nad Budišovkou je občanům k dispozici jeden den v týdnu. Poradenství není poskytováno nyní 5 dní v týdnu z důvodu ukončení realizace projektů OPZ.

Občanská poradna poskytuje své služby díky podpoře jednotlivých měst a Moravskoslezského kraje. Zájemci o služby sociální poradny nás mohou kontaktovat telefonicky, elektronicky na webových stránkách Charity Odry, e-mailem, Facebookem nebo osobně na pracovišti Charity Odry, Vítkov, Fulnek a Budišov nad Budišovkou. Poskytování a financování této služby v následujících letech je zajištěno realizací projektu OPZ, který zajišťuje financování těchto služeb a prodloužení provozní doby v jednotlivých poradnách.

Služby poradny jsou poskytovány bezplatně.

Půjčovna kompenzačních pomůcek

Naše půjčovna je určena pro seniory, dlouhodobě nemocné, nemocné po úrazech a pro rodiny, které se starají o své zestárlé nebo nemocné blízké. Nabízíme širokou škálu různých druhů kompenzačních pomůcek například invalidní vozíky, pokojové WC, chodítka, jídelní stolky k postelím, elektricky polohovací lůžka, oxygenerátory, sedačky do koupelen a další. Pro zapůjčení pomůcek není potřeba doporučení lékaře. Nájem pomůcek a případnou dopravu, či manipulaci si hradí uživatel sám dle aktuálního ceníku. Pomůcky je možné vyzvednout osobně nebo je možné zajistit náš dovoz, u polohovacích lůžek je dle přání a potřeby uživatele montáž na místě samozřejmostí.

V roce 2022 byl zájem o zapůjčení kompenzačních pomůcek stálý a vyrovnaný s našimi možnostmi. Dokupovali jsme několik pomůcek pro doplnění porouchaných a opotřebených pomůcek a jejich částí, především matrací, dále například 3 vozíky a 10 elektrických polohovacích postelí. Některé pomůcky jsme také získali darem z těch větších to byl například elektrický skútr. Všem dárcům tímto děkujeme.

V tomto roce jsme měli celkem 315 klientů a 492 vypůjčených pomůcek.

Oblastní sklad humanitární pomoci

Tento sklad byl zřízen v rámci efektivní pomoci při mimořádných událostech (např. povodně) v říjnu 2012 Diecézní charitou ostravsko-opavskou jako jeden ze čtyř oblastních humanitárních meziskladů, které doplňují centrální sklad v Ostravě. Z těchto může být při mimořádných událostech poskytnuta okamžitě a cíleně pomoc ve spádové oblasti. Humanitární sklad Charity Odry, je určen pro spádovou oblast Oderska, Fulnecka, Novojičínska, Vítkovska a Budišovska.

Oblastní mezisklad obsahuje převážně úklidový materiál prvního zásahu pro cca 100 lidí (rukavice, kyblíky, lopaty, smetáky...), ale také základní vybavení pro 20 lidí pro přenocování v polních podmínkách (spací pytle, deky, vaříče...). Pro následnou pomoc je také připraveno k zapůjčení několik vysoušečů vlhkého zdiva. Podle potřeby bude sklad průběžně doplňován z centrálního skladu v Ostravě.

Během roku 2022 bylo zapůjčeno ze skladu 11 zájemcům celkem 15 vysoušečů pro vysoušení vlhkosti domů, bytů, sklepů, prostor školy a dalších budov.

V polovině března 2022 Diecézní charita ostravsko-opavská vyhlásila materiální a potravinovou sbírku pro uprchlíky z Ukrajiny, ke které se připojilo 15 dalších charit včetně Charity Odry. Dárci mohli přinést

trvanlivé potraviny a hygienické potřeby na sběrné místo v Denním stacionáři. Do sbírky se kromě jednotlivců zapojily i další organizace (školy, farnosti) a po získání informací o potřebách, byla pomoc odvezena do Dětského mlýna ve Vlčovicích, kde bylo ubytováno 50 lidí z Ukrajiny. Všem dárcům za podporu sbírky děkujeme.

Stanice pomoci

Stanice pomoci nabízí lidem bez přístřeší základní činnosti a to, možnost se osprchovat, nechat si vyprat oblečení, uvařit si teplé jídlo, čaj nebo kávu, podílet se na řešení problémů a možnost si povykládat jen tak a zahrát si přitom šachy.

Stanice pomoci pro lidi bez přístřeší sídlí na Nádražní ulici v budově Úřadu práce v I. patře. Provozní doba v roce 2022 se změnila na jedenkrát za týden v úterý od 9.00 do 11.00 hodin. Za rok 2022 využilo stanici pomoci 25 klientů z toho 5 klienti pravidelně každý týden. Bylo uskutečněno celkem 270 kontaktů z toho 230 pravidelných a 40 jednorázových. Zájem klientů je převážně o osobní hygienu, praní osobního prádla, výměna šatstva a rozhovory s pracovníkem stanice pomoci. Ve Stanici pomoci také funguje mini šatník, kde si můžou klienti vzít ošacení nebo ho vyměnit.

Při této službě jsme zajistili i potravinovou pomoc ve spolupráci s Charitou Nový Jičín pro 20 klientů na které jsme byli upozorněni, že nemají na potraviny. Byli mezi nimi i rodiny s dětmi.

Tříkrálová sbírka

Tříkrálová sbírka je největší dobrovolnickou akcí, kterou pořádá Charita Česká republika. Skupinky koledníků, doprovodné akce i distribuci pokladniček organizují jednotlivé místní Charity, často ve spolupráci s farnostmi, školami či různými mládežnickými organizacemi. V roce 2001 proběhla tato sbírka poprvé na celém území České republiky. Navazuje na staré lidové tradice koledování na svátek Tří králů, které je spojené s žehnáním obydlí.

V roce 2022 byla Tříkrálová sbírka ještě z části ovlivněná nepříznivou epidemiologickou situací Covid-19. A proto probíhala podle místních možností na různých místech různě. Od formy z předešlého roku, kdy dobrovolníci roznášeli do schránek tříkrálový pozdrav-přáníčka k novému roku a když to bylo možné napsali požehnání na dveře, přes stacionární pokladničky, které mohli zájemci najít na úřadech, v obchodech, v kostelích nebo u asistentů, ale také na některých místech se lidé dočkali i klasického koledování dům od domu.

Jsme velmi rádi, že i v tomto ročníku dárce využili ve velké míře s ohledem a pochopením nejisté situace darování bezhotovostní formou. Velice si toho ceníme, výsledek byl nad očekávání pěkný.

Protože měli jednotlivé druhy přispívání různé termíny ukončení, byly výsledky na začátku roku jen průběžné. Po skončení celého roku 2022 můžeme sdělit dle sčítací aplikace na webu: www.trikralovasbirka.cz, že při Tříkrálové sbírce 2022 Charita Odry vykoledovala celkem 793.654 Kč (z toho dary do fyzických pokladniček činili 569.874 Kč, online koleda 13.351 Kč a bezhotovostní dary 210.429 Kč).

Vykoledovaná částka byla rozdělena podle předem dohodnutého rozdělovníku. Charita Odry získala pro svou činnost 538.161 Kč.

Tímto také děkujeme našim asistentům, koledníkům i všem ostatním, kteří nám nějakým způsobem pomáhali při organizování Tříkrálové sbírky. A zároveň velké poděkování patří všem dárcům za jejich

dobrotu a velkorysost, se kterou nás finančně při Tříkrálové sbírce podpořili. Této pomoci a podpory si velice vážíme.

Dotace, příspěvky a dary

V roce 2022 jsme obdrželi provozní dotaci z měst Oder, Fulneku, Vítkova, Budišova nad Budišovkou, z městyse Suchdola nad Odrou a obce Vrchy. Město Odry nám přispělo i na práci s lidmi bez přístřeší a grant na tábor pořádaný NZDM Manhattan Odry.

Z Moravskoslezského kraje jsme obdrželi dotaci (MPSV – kap. 313 a dotace MSK PSDP 3/22) na provoz pečovatelské služby, denního stacionáře a NZDM Manhattan Odry a sociální poradny. Zároveň jsme obdrželi dar od DCHOO na pomoc Ukrajině.

Z MAS Poodří jsme získali dotaci na 3 kusy vozidel Dacia Sandero.

Také jsme obdrželi dar od firmy Semperflex, firmy DDesinger, firmy Prodol Plus a pana Majera.

Všem výše uvedeným patří velké díky za finanční podporu naší činnosti ve prospěch našich spoluobčanů. Zároveň děkujeme také všem, kteří nám pomohli jiným způsobem (dobrovolnou prací, materiálně či modlitbou).



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost



Moravskoslezský
kraj



Hospodaření a personalistika v roce 2022

V roce 2022 měla Charita Odry k 31. 12. 41 stálých zaměstnanců a průběhu roku ještě v průměru 4 zaměstnance na dohody.

V roce 2022 jsme měli hospodářský výsledek ve výši 282 908,61 Kč při celkových výnosech

28 379 519,33 Kč a celkových nákladech 28 096 610,72 Kč.

Úplný objem nákladů v členění na náklady vynaložené pro hospodářskou

a hlavní činnost v roce 2022 (v tis. Kč)

Charita Odry	Celkem	Hlavní	Hospod.	%
Mzdy	16 709	16 595	114	60 %
Soc. a zdr. Pojištění	5 454	5 418	36	19 %
Spotřeba materiálu	2 314	1 961	353	8 %
Náklady na služby	1 359	1 183	176	5 %
Opravy a udržování	495	460	35	2 %
Ostatní náklady	1 134	1 002	132	4 %
Odpisy	631	601	26	2 %
Celkem	28 096	27 557	513	100%

Přehled výnosů Charity Odry v roce 2022 (v tis. Kč)

Výnosy	28 379	100%
Zdravotní pojišťovny	3 542	13 %
Pečovatelská služba	3 612	13 %
Zapůjčení kompenzačních pomůcek	869	3 %
Denní stacionář	310	1 %
NZDM	16	
Městské úřady	5 912	21 %
MSK	13 146	46 %
TSK a dary	349	1 %
Ostatní výnosy	623	2 %
Hospodářský výsledek	283	

Stav a pohyb majetku Charita Odry v roce 2022 (v tis. Kč)

Druh Aktiv	Počáteční stav	Přírůstky Úbytky	Konečný stav
Dlouhodobý majetek celkem	11 646	2 929	14 563
Dlouh. nehm. majetek	118	0	118
Samostatné mov.věci	7342	474	7 816
Drobný dlouh. hmot. maj.	3 160	- 37	3 123
Pozemky	26	2492	2 519
Stavby	0	987	987
Krátkodobý majetek celkem	8 066	5 172	2 894
Krátkodobý fin. majetek	4 177	4 150	27
Pohledávky	3 852	964	2 888
Jiná aktiva	37	58	- 21
Majetek celkem	19 422	5 882	13 540

Přehled o peněžních příjmech a výdajích v roce 2022 (v tis. Kč)

Charita Odry	Počáteční stav k 1.1.2022	příjmy	výdaje	Konečný zůstatek k 31.12.2022
Druh Aktiv	Počáteční stav	Přírůstky Úbytky	Konečný stav	
Bankovní účty	4 152	32 479	32 502	4 129
Celkem	4 177	32 950	32 907	4 150

Stav fondů Charity Odry v roce 2022

Číslo účtu	Název účtu	Počáteční stav k 1.1.2022	Konečný stav k 31.12.2022
911101 Fondy	Tříkrálová sbírka	912 371,71	1 346 824,51
911300 Fondy	Ostatní	0,00	324 240,92

Rozvaha v plném rozsahu ke dni 31. 12. 2022 (v tis. Kč)

Aktiva	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
Dlouhodobý majetek celkem	4 118	8 210
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	118	118
Dlouhodobý hmotný majetek celkem	10 528	14 445
Oprávky k dlouhodobému majetku celkem	-6 528	-6 353
Krátkodobý majetek celkem	5 172	7 036
Zásoby celkem	0	0
Pohledávky celkem	964	2 300
Krátkodobý finanční majetek celkem	4 150	4 613
Jiná aktiva celkem	58	123
Aktiva celkem	9 290	15 246

Pasiva	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
Vlastní zdroje celkem	7 010	12 153
Jmění celkem	5 549	10 409
Výsledek hospodaření celkem	1 461	1 744
Cizí zdroje celkem	2 280	3 093
Rezervy celkem	0	0
Dlouhodobé závazky celkem	0	0
Krátkodobé závazky celkem	2 251	3 090
Jiná pasiva celkem	29	3
Pasiva celkem	9 290	15 246

Rozvaha podle Přílohy č. 1
vyhlášky č. 504/2002 Sb.

ROZVAHA
v plném rozsahu
ke dni 31.12.2022
(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní
jednotky
Charita Odry
Hranická 162/36
Odry
742 35

Účetní jednotka doručí:
1 x příslušnému fin. orgánu

IČO
62351052

Označení	AKTIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b	c	1	2
A.	Dlouhodobý majetek celkem Součet A.I. až A.IV.	1	4 118	8 210
A. I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem Součet A.I.1. až A.I.7.	9	118	118
A. I. 4.	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018)	5	118	118
A. II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem Součet A.II.1. až A.II.10.	20	10 528	14 445
A. II. 1.	Pozemky (031)	10	26	2 519
A. II. 3.	Stavby (021)	12		987
A. II. 4.	Hmotné movité věci a jejich soubory (022)	13	7 342	7 816
A. II. 7.	Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028)	16	3 160	3 123
A. IV.	Oprávký k dlouhodobému majetku celkem Součet A.IV.1. až A.IV.11.	40	-6 528	-6 353
A. IV. 4.	Oprávký k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078)	32	-118	-118
A. IV. 6.	Oprávký ke stavbám (081)	34		-49
A. IV. 7.	Oprávký k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmotných movitých věcí (082)	35	-3 250	-3 063
A. IV. 10.	Oprávký k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088)	38	-3 160	-3 123
B.	Krátkodobý majetek celkem Součet B.I. až B.IV.	41	5 172	7 036
B. II.	Pohledávky celkem Součet B.II.1. až B.II.19.	71	964	2 300
B. II. 1.	Odběratelé (311)	52	398	428
B. II. 4.	Poskytnuté provozní zálohy (314)	55	79	223
B. II. 5.	Ostatní pohledávky (315)	56	436	443
B. II. 8.	Daň z příjmů (341)	59		76
B. II. 11.	Ostatní daně a poplatky (345)	62	1	
B. II. 12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346)	63		1 047
B. II. 18.	Dohadné účty aktivní (388)	69	90	172
B. II. 19.	Opravná položka k pohledávkám (391)	70	-40	-89
B. III.	Krátkodobý finanční majetek celkem Součet B.III.1. až B.III.7.	80	4 150	4 613
B. III. 1.	Peněžní prostředky v pokladně (211)	72	21	30
B. III. 3.	Peněžní prostředky na účtech (221)	74	4 129	4 583
B. IV.	Jiná aktiva celkem Součet B.IV.1. až B.IV.2.	84	58	123
B. IV. 1.	Náklady příštích období (381)	81	58	119
B. IV. 2.	Příjmy příštích období (385)	82		4
	Aktiva celkem Součet A. až B.	85	9 290	15 246



Označení	PASIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b	c	3	4
A.	Vlastní zdroje celkem	Součet A.I. až A.II.	7 010	12 153
A. I.	Jmění celkem	Součet A.I.1. až A.I.3.	5 549	10 409
A. I. 1.	Vlastní jmění	(901)	4 636	8 738
A. I. 2.	Fondy	(911)	913	1 671
A. II.	Výsledek hospodaření celkem	Součet A.II.1 až A.II.3.	1 461	1 744
A. II. 1.	Účet výsledku hospodaření	(953)	x	283
A. II. 2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	(931)	530	x
A. II. 3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	(932)	931	1 461
B.	Cizí zdroje celkem	Součet B.I. až B.IV.	2 280	3 093
B. III.	Krátkodobé závazky celkem	Součet B.III.1. až B.III.23.	2 251	3 090
B. III. 1.	Dodavatelé	(321)	105	102
B. III. 4.	Ostatní závazky	(325)	12	14
B. III. 5.	Zaměstnanci	(331)	1 038	1 094
B. III. 6.	Ostatní závazky vůči zaměstnancům	(333)		8
B. III. 7.	Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění	(336)	521	545
B. III. 8.	Daň z příjmů	(341)	89	
B. III. 9.	Ostatní přímé daně	(342)	71	42
B. III. 12.	Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu	(346)	1	
B. III. 13.	Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospr. celků	(348)	252	17
B. III. 17.	Jiné závazky	(379)	10	
B. III. 22.	Dohadné účty pasivní	(389)	152	221
B. III. 23.	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci	(249)		1 047
B. IV.	Jiná pasiva celkem	Součet B.IV.1. až B.IV.2.	29	3
B. IV. 1.	Výdaje příštích období	(383)	2	3
B. IV. 2.	Výnosy příštích období	(384)	27	
	Pasiva celkem	Součet A. až B.	9 290	15 246

Sestaveno dne:	14.06.2023	 <p>CHARITA ODRY Hranická 162/36 742 35 Odry IČ: 62351052 DIČ: CZ62351052</p>	Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou 
Právní forma účetní jednotky			Pozn.:
	Předmět podnikání		
	zdravotní, pečovatelská služba, pronájem majetku		

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
v plném rozsahu
ke dni 31.12.2022
(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma účetní
jednotky
Charita Odry
Hranická 162/36
Odry
742 35

Účetní jednotka doručí:
1 x příslušnému finančnímu orgánu

IČO
62351052

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti			
			Hlavní 5	Hospodářská 6	Celkem 7	
A. I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby	Součet A.I.1. až A.I.6.	2	3 604	564	4 168
A. I. 1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek		3	1 961	353	2 314
A. I. 3.	Opravy a udržování		5	460	35	495
A. I. 4.	Náklady na cestovné		6	2		2
A. I. 5.	Náklady na reprezentaci		7	88	3	91
A. I. 6.	Ostatní služby		8	1 093	173	1 266
A. III.	Osobní náklady	Součet A.III.10. až A.III.14.	13	22 646	232	22 878
A. III. 10.	Mzdové náklady		14	16 595	114	16 709
A. III. 11.	Zákonné sociální pojištění		15	5 418	36	5 454
A. III. 12.	Ostatní sociální pojištění		16	63		63
A. III. 13.	Zákonné sociální náklady		17	570	82	652
A. IV.	Daně a poplatky	Hodnota A.IV.15.	19	62	2	64
A. IV. 15.	Daně a poplatky		20	62	2	64
A. V.	Ostatní náklady	Součet A.V.16. až A.V.22.	21	325	36	361
A. V. 16.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		22	1		1
A. V. 17.	Odpis nedobytné pohledávky		23	18	24	42
A. V. 18.	Nákladové úroky		24	9		9
A. V. 22.	Jiné ostatní náklady		28	297	12	309
A. VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek	Součet A.VI.23. až A.VI.27.	29	583	6	589
A. VI. 23.	Odpisy dlouhodobého majetku		30	538	2	540
A. VI. 27.	Tvorba a použití rezerv a opravných položek		34	45	4	49
A. VII.	Poskytnuté příspěvky	Hodnota A.VII.28.	35	4		4
A. VII. 28.	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		36	4		4
A. VIII.	Daň z příjmů	Hodnota A.VIII.29.	37	33		33
A. VIII. 29.	Daň z příjmů		38	33		33
	Náklady celkem	Součet A.I. až A.VIII.	39	27 257	840	28 097
B. I.	Provozní dotace	Hodnota B.I.1.	41	19 071		19 071
B. I. 1.	Provozní dotace		42	19 071		19 071
B. II.	Přijaté příspěvky	Součet B.II.2. až B.II.4.	43	350		350
B. II. 3.	Přijaté příspěvky (dary)		45	350		350
B. III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží		47	7 508	869	8 377
B. IV.	Ostatní výnosy	Součet B.IV.5. až B.IV.10.	48	574	1	575
B. IV. 10.	Jiné ostatní výnosy		54	574	1	575
B. V.	Tržby z prodeje majetku	Součet B.V.11. až B.V.15.	55		7	7
B. V. 11.	Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku		56		7	7
	Výnosy celkem	Součet B.I. až B.V.	61	27 503	877	28 380

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti			
			Hlavní	Hospodářská	Celkem	
			5	6	7	
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	ř. 61 - (ř. 39 - ř. 37)	62	279	37	316
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	ř. 62 - ř. 37	63	246	37	283



Sestaveno dne: 14.06.2023			Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou
Právní forma účetní jednotky	Předmět podnikání zdravotní, pečovatelská služba, pronájem majetku		Pozn.:

[Handwritten signature]

Příloha v účetní závěrce v plném rozsahu

Charita Odry

ke dni 31. 12. 2022

Obsah přílohy

Podle § 29 a § 30 vyhlášky č. 504/2002 Sb.

1. Popis účetní jednotky
2. Použité obecné účetní zásady, účetní metody a odchylky od těchto metod
3. Výše a povaha jednotlivých položek výnosů a nákladů, které jsou mimořádné svým objemem nebo původem
4. Účetní jednotky, v nichž je účetní jednotka společníkem s neomezeným ručením
5. Informace o položkách dlouhodobého majetku
6. Celkové odměny účtované auditorem
7. Účetní jednotky, v nichž účetní jednotka sama nebo prostřednictvím 3. osoby drží podíl
8. Splatné dluhy pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, splatné dluhy veřejného zdravotního pojištění a evidované daňové nedoplatky
9. Cenné papíry nabyté účetní jednotkou
10. Informace k položkám dluhů
11. Výsledek hospodaření v členění na hlavní a hospodářskou činnost a pro účely daně z příjmů
12. Průměrný přepočtený počet zaměstnanců dle kategorií a osobní náklady za účetní období v členění podle výkazu zisku a ztráty
13. Účasti členů řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky v osobách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za vykazované účetní období obchodní smlouvy nebo jiné smluvní vztahy
14. Zálohy, závdavky a úvěry poskytnuté členům řídicích, kontrolních a jiných orgánů
15. Informace k dani z příjmů
16. Významné položky z rozvahy a výkazu zisku a ztráty, u kterých je uvedení podstatné pro hodnocení finanční a majetkové situace
17. Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů
18. Přehled o veřejných sbírkách podle zákona upravujícího veřejné sbírky
19. Způsob vypořádání výsledku hospodaření z předcházejících účetních období



1. Popis účetní jednotky

Název:	Charita Odry
Sídlo:	Hranická 162/36
Právní forma:	veřejná církevní právnická osoba
IČ:	62351052
Předmět podnikání:	Pomoc lidem v hmotné, finanční a duchovní nouzi
Den vzniku účetní jednotky:	6. 2. 1995
Zdaňovací období:	od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022
Rozvahový den:	31. 12. 2022
Okamžik sestavení účetní závěrky:	14. 6. 2023

1.1. Poslání účetní jednotky (hlavní činnost, hospodářská a další činnost)

Hlavní činnost:

- zřizování a provozování charitativních služeb, domovů, ústavů, zdravotnických zařízení, sociálních služeb, zařízení zaměřených na práci s dětmi a mládeží, podporu rodiny, prevenci sociálně-patologických jevů a volnočasových i zájmových aktivit nebo jiných služeb a zařízení

1.2. Statutární orgány a organizační složky s vlastní právní osobností

Statutární orgán: ředitel

Organizační složky s vlastní právní osobností: nejsou

1.3. Zakladatelé, zřizovatelé, vklady do vlastního jmění

Zřizovatel: Biskupství ostravsko-opavské, Kostelní nám. 3172/1, 728 02 Moravská Ostrava a Přívoz

Registrace: Ministerstvo kultury České republiky, číslo: 8/1-08-716/1996 ze dne 30. 10. 1996

Vlastní jmění

Stav k 1. 1. 2022	4 636 351
1. Přírůstky celkem	0,00
Pořízení majetku z dotací, zařazení pozemku Hladké Životice	4 631 223
2. Úbytky celkem	619 520
Snížení vlastního jmění o poměrnou část odpisů majetku pořízeného z dotací a z darů	529 640
	8 737 934



2. Použité obecné účetní zásady, účetní metody a odchylky od těchto metod

2.1. Použité obecné účetní zásady

Účetnictví respektuje obecné účetní zásady, především zásadu účtování ve věcné a časové souvislosti, zásadu opatrnosti a předpoklad o schopnosti účetní jednotky pokračovat ve svých aktivitách.

2.2. Použité účetní metody

ÚJ vede účetnictví dle zákona č. 563/1991 Sb. a vyhlášky č. 504/2002 Sb.

2.3. Informace o odchylkách od metod podle § 7 odst. 5 zákona o účetnictví s uvedením jejich vlivu na majetek a závazky, na finanční situaci a výsledek hospodaření účetní jednotky

Nejsou.

2.4. Způsob oceňování majetku a závazků

Drobný hmotný majetek do 80 000,- Kč je oceňován pořizovacími cenami a účtován přímo do spotřeby.

Dlouhodobý hmotný i nehmotný majetek je oceňován pořizovacími cenami. Dotace k nakupovanému dlouhodobému majetku jsou účtovány na účet 901.

Peněžní prostředky a cenniny se oceňují jmenovitými hodnotami.

Režijní materiál je oceňován pořizovacími cenami a je při pořízení účtován přímo do nákladů.

Pohledávky se při vzniku oceňují jmenovitou hodnotou; při nabytí za úplatu nebo vkladem pořizovací cenou; závazky se oceňují jmenovitou hodnotou.

Bezúplatné nabytí majetku se oceňuje reprodukční pořizovací cenou.

2.5. Způsob stanovení úprav hodnot majetku (odpisy a opravné položky)

Účetní jednotka stanovila způsob účetního odpisování dlouhodobého majetku evidovaného na účtu 022 - odpisové plány s ohledem na životnost majetku dle zákona č. 586/1992 Sb.

2.6. Způsob přepočtu údajů v cizích měnách na českou měnu

Při přepočtu účetních údajů v cizí měně na českou měnu používá účetní jednotka v průběhu účetního období aktuální kurzy ČNB, platné v okamžiku uskutečnění účetního případu.

Při přepočtu majetku a závazků v cizí měně k rozvahovému dni 31. 12. je použit kurz ČNB platný k rozvahovému dni. V průběhu účetního období 2022 tyto účetní případy nenastaly.



2.7. Stanovení reálné hodnoty majetku a závazků

Ocenění reálné hodnoty majetku vychází z tržní ceny, z hodnoty znaleckého posudku nebo kvalifikovaného odhadu, případně lze u nevýznamných částek považovat za reálnou hodnotu ocenění dle § 25 zákona č. 563/1991 Sb.

2.8. Použitý oceňovací model a technika při ocenění reálnou hodnotou

Nenastaly.

3. Výše a povaha jednotlivých položek výnosů a nákladů, které jsou mimořádné svým objemem nebo původem**Přijaté dotace na provozní účely**

Moravskoslezský kraj (kap. 313 MPSV)	12 401 000 Kč
Město Odry	3 450 345 Kč
Město Vítkov	808 000 Kč
Město Budišov	310 000 Kč
Město Fulnek	1 184 000 Kč
Městys Suchdol	160 000 Kč
Metod.podp.	12 283 Kč
Moravskoslezský kraj - SPD	745 000 Kč
Celkem	19 070 628 Kč

4. Účetní jednotky, v nichž je účetní jednotka společníkem s neomezeným ručením

Nejsou.

5. Informace o položkách dlouhodobého majetku v tis. Kč

Majetek	Počáteční stav	Přirůstky	Úbytky	Konečný stav	Opravné položky a oprávk			Úroky
					Počátek	Změna	Konec	
018	118	0	0	118	-118	0	-118	0
021	0	987	0	987	0	-49	-49	
022	7 342	1 151	677	7 816	-3 250	187	-3 063	0
028	3 160	0	37	3 123	-3 160	37	-3 123	0
031	26	2 493	0	2 519	-	-	-	0
042	0	0	0	0				
Celkem	10 646	4 631	714	14 563	- 6 528	175	- 6 353	0



6. Celkové odměny účtované auditorem

Druh služby	Náklad
Povinný audit roční účetní závěrky	31 460,00
Jiné ověřovací služby	0,00
Daňové poradenství	0,00
Jiné neauditorské služby	0,00

7. Účetní jednotky, v nichž účetní jednotka sama nebo prostřednictvím 3. osoby drží podíl
Nejsou

- 8. Splatné dluhy pojistného na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, splatné dluhy veřejného zdravotního pojištění a evidované daňové nedoplatky**
Splatné dluhy pojistného sociálního zabezpečení jsou ve výši Kč 380 791,- uhrazeny 2. 1. 2023
Splatné dluhy pojistného zdravotního pojištění jsou ve výši Kč 164 252,- uhrazeny 2. 1. 2023
Evidované daňové nedoplatky - nejsou.

9. Cenné papíry nabyté účetní jednotkou

Nejsou.

10. Informace k položkám dluhů**10.1. Dluhy, které vznikly v daném účetním období a u kterých zbytková doba splatnosti k rozvahovému dni přesahuje 5 let**

Nejsou.

10.2. Dluhy kryté zárukou

Nejsou.

10.3. Finanční nebo jiné dluhy, které nejsou obsaženy v rozvaze

Nejsou.



11. Výsledek hospodaření v členění na hlavní a hospodářskou činnost a pro účely daně z příjmů

Činnost	Výnosy	Náklady	Hospodářský výsledek
Hlavní	27 502 159 Kč	27 256 659 Kč	245 500 Kč
Hospodářská	877 360 Kč	839 952 Kč	37 408 Kč
Celkem před zdaněním	28 379 519 Kč	28 096 611 Kč	282 908 Kč

12. Průměrný přepočtený počet zaměstnanců dle kategorií a osobní náklady za účetní období v členění podle výkazu zisku a ztráty

	Sledované účetní období
Průměrný přepočtený počet zaměstnanců	41
z toho členů řídicích orgánů	0
z toho členů kontrolních orgánů	0
z toho členů správních orgánů	0
Osobní náklady	22 878 074 Kč
z toho mzdové náklady	16 709 020 Kč
z toho zákonné sociální pojištění	5 454 020 Kč
z toho ostatní sociální pojištění	62 532 Kč
z toho zákonné sociální náklady	652 002 Kč
z toho ostatní sociální náklady	500 Kč
Počet a postavení zaměstnanců, kteří jsou zároveň členy řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů	0
Odměny a funkční požitky členů řídicích, kontrolních a jiných orgánů	0 Kč

13. Účasti členů řídicích, kontrolních nebo jiných orgánů účetní jednotky v osobách, s nimiž účetní jednotka uzavřela za vykazované účetní období obchodní smlouvy nebo jiné smluvní vztahy
Nejsou.

14. Zálohy, závdavky a úvěry poskytnuté členům řídicích, kontrolních a jiných orgánů
Nejsou.

15. Informace k dani z příjmů



15.1. Způsob zjištění základu daně z příjmů

výsledek hospodaření celkem (ř. 10 daňového přiznání)	316 399 Kč
+ částky, o které se podle § 23 odst. 3 písm. a) bodů 3 až 20 ZDP zvyšuje výsledek hospodaření (ř. 30 daňového přiznání)	155 000 Kč
+ výdaje neuznané za výdaje vynaložené k dosažení příjmů (ř. 40 daňového přiznání)	155 136 Kč
+ rozdíl, o který odpisy hmotného a nehmotného majetku, stanovené dle § 26 - 33 ZDP, převyšují odpisy tohoto majetku v účetnictví (ř. 50 daňového přiznání)	509 432 Kč
- příjmy, které nejsou předmětem daně podle § 18 odst. 4 a 13 ZDP (ř. 101 daňového přiznání)	529 640 Kč
- příjmy osvobozené od daně dle § 19 b ZDP (ř. 112 daňového přiznání)	155 000 Kč
- příjmy nezahrnované do základu daně podle § 23 odst. 4 ZDP (ř. 140 daňového přiznání)	180 000 Kč
Základ daně (ř. 200 daňového přiznání)	271 327 Kč

16. Významné položky z rozvahy a výkazu zisku a ztráty, u kterých je uvedení podstatné pro hodnocení finanční a majetkové situace

Účetní jednotka vytvořila zákonné opravné položky k pohledávkám ve výši 88 916,75 Kč; informace k pohledávkám po splatnosti :

Přehled krátkodobých pohledávek	částka v Kč
Krátkodobé pohledávky – klienti soc.služby	43 388
Krátkodobé pohledávky – nájemné komp.pomůcek	57 997
Celkem	101 385

17. Přehled o přijatých a poskytnutých darech, dárcích a příjemcích těchto darů

Přijaté příspěvky na provoz a investice

Přijaté příspěvky sbírky (veřejné, církevní)-provoz	2 900 Kč
Příspěvky organizací, zřizovatele	152 386 Kč



Příspěvky jednotlivců	183 627 Kč
Přijaté příspěvky - projekty	14 850 Kč
Celkem	353 763 Kč

Poskytnuté příspěvky	
Příspěvky fyzickým osobám	0 Kč
Celkem	0 Kč

18. Přehled o veřejných sbírkách podle zákona upravujícího veřejné sbírky
Nejsou.

19. Způsob vypořádání výsledku hospodaření z předcházejících účetních období

Výsledek hospodaření za rok 2021 ve výši 530 422,99 Kč byl rozhodnutím ředitele organizace zaúčtován na účet 932 - Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let.

20. Události, které nastaly po rozvahovém dni

Mezi rozvahovým dnem a dnem sestavení účetní závěrky nenastaly žádné významné události, které by měly vliv na účetní závěrku sestavenou k 31. 12. 2022.

Vedení společnosti zvažilo potenciální dopady pokračujícího válečného konfliktu na Ukrajině na své aktivity a dospělo k závěru, že v současné době nemají významný vliv na předpoklad nepřetržitého trvání společnosti. Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 31. 12. 2022 zpracována za předpokladu, že společnost bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti.

Sestaveno dne: 14. 6. 2023

Sestavila: Irena Osadníčková

Podpisový záznam



Bc. Petr Kučerka



Zpráva nezávislého auditora k účetní závěrce sestavené k 31. 12. 2022 a k výroční zprávě za rok 2022 určena zřizovateli Charita Odry

Výrok auditora

Provedla jsem audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky Charita Odry (dále také „Společnost“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2022, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. 12. 2022 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Společnosti jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle mého názoru přiložená účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky Charita Odry k 31. 12. 2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2022 v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky (KA ČR) pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Má odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsem na Společnosti nezávislá a splnila jsem i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domnívám se, že důkazní informace, které jsem shromáždila, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření mého výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a mou zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán Společnosti.

Můj výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí mých povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s mými znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzuji, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumi, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážu posoudit, uvádím, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsem povinna uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Společnosti, k nimž jsem dospěla při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsem v obdržení ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistila.

4.

Odpovědnost statutárního orgánu Společnosti za účetní závěrku

Statutární orgán Společnosti odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán Společnosti povinen posoudit, zda je Společnost schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy plánuje zrušení Společnosti nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost, než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Mým cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující můj výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je mou povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je mou povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich základě mohla vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalím významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Společnosti relevantním pro audit v takovém rozsahu, abych mohla navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abych mohla vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.
- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti statutární orgán Společnosti uvedl v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky statutárním orgánem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Společnosti nepřetržitě trvat. Jestliže dojdou k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je mou povinností upozornit v mé zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Mé závěry týkající se schopnosti Společnosti nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsem získala do data mé zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Společnost ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Mou povinností je informovat statutární orgán mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsem v jeho průběhu učinila, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

Jméno auditora: Ing. Eleni Lipperová
Adresa: tř. Dr. E. Beneše 99, 735 81 Bohumín
Číslo oprávnění: 2016
Datum zprávy: 16. 6. 2023

Podpis auditora:



Aktuální informace k 28. 6. 2023

Sídlo /adresa/:	Charita Odry
	Hranická 162/36
	742 35 Odry
Telefon:	Jednotliví vedoucí
E-mail:	Jednotliví vedoucí
WWW stránky:	www.odry.charita.cz
IČO:	62351052
Bankovní spojení:	Komerční banka a. s.
Číslo účtu:	43-889 178 0237/0100

Statutární zástupce (ředitel):	Bc. Petr Kučerka
Vedoucí pečovatelské služby:	Mgr. Kateřina Pešlová
Vedoucí ošetrovatelské služby:	Bc. Renata Sedláková
Vedoucí TÚ, půjčovny KP a koordinátor TKS:	Jiří Rosenstein
Vedoucí sociální poradny:	Ing. Michaela Dlabajová
Vedoucí denního stacionáře pro seniory:	Bc. Michaela Tomášková
Vedoucí NZDM Manhattan Odry:	Mgr. Monika Bednářková
Pracovník stanice pomoci:	Bc. Petr Kučerka
Ekonom:	Irena Osadníková

Charitní rada:	p. Bc. J. Herzogová
	p. A. Mik
	p. A. Rosensteinová

Činnost:	Ošetrovatelská služba
	Pečovatelská služba
	Půjčování kompenzačních pomůcek
	Denní stacionář pro seniory Odry
	NZDM Manhattan Odry
	Sociální poradna
	Tříkrálová sbírka
	Stanice pomoci
	Humanitární sklad